

# EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 264

Viernes 14 de Febrero de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

## En torno a los nuevos Ayuntamientos y Diputaciones

Un periódico local, publica esta mañana un razonado y sensato artículo en torno a la constitución de los nuevos Ayuntamientos y Diputaciones.

El colega, en dicho artículo, sustenta una tesis que, si bien en otros sitios puede tener fácil y perfecto acoplamiento, en nuestra Almería, no es admisible.

Veamos por qué: La tesis que sustenta en dicho artículo el colega, es la de que los Ayuntamientos y Diputaciones—y al hablar de todos en general, se refiere en particular a nuestra ciudad—no deberían ser integrados como se va a hacer, por elementos que lo fueron hasta el año 23, pues estos, dice el colega, son elementos fracasados y trasnochados que no deberían volver a actuar.

Se ha abusado tanto de ese tópico, que hemos hecho de la popular frase «viejo régimen»; han sido tantas las diatribas e injurias que sobre él han caído, que en muchas ocasiones, hemos bordeado la injusticia y la ligereza, al enjuiciar la actuación de aquellos elementos. Por tanto, la afirmación o tesis a que venimos aludiendo, se presta—hablamos por lo que respecta a nuestra capital—a tantas consideraciones, que no es justo se deje pasar sin un pequeño y breve comentario, que es, ni más ni menos, lo que nos hemos propuesto al trazar estas líneas.

No vaya a interpretar el colega, que con este suelto, tratamos nosotros de defender ni aun justificar la actuación que en la vida pública tuvieron muchos hombres del consabido «viejo régimen», no; ni mucho menos vamos a caer en la, en este caso, absurda controversia, de si aquello fue peor, o esto ha sido mejor. Nada de eso; sólo queremos, públicamente, cual lo ha hecho el colega, hacer unas consideraciones en torno a esta palpitante cuestión de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Vamos a ver: Los hombres aquellos no deben volver, por que son unos fracasados. Esta es en síntesis la afirmación del colega. Y ante eso, preguntamos nosotros: ¿Quiénes han sido los que no han fracasado en estos años de Dictadura, de régimen moral, ecuanime, recto, etc., etc? ¿Dónde están las personas representativas del pueblo que hayan satisfecho a la opinión, que, con sus iniciativas, sus méritos, sus sacrificios, hayan reportado algún beneficio al pueblo? Que se nos señale una siquiera, y entonces hablaremos.

Huelga decir, que lo anterior-

mente expuesto, se refiere a nuestra ciudad, aun cuando no hay que esforzarse mucho para hallar algo parecido en otras esferas más elevadas.

Conformes en que aquellos procedimientos no pueden volver, no deben volver, no debemos permitir que vuelvan. De toda conformidad con esto. Pero, ¿a qué abominar y condenar a aquellas personas? ¿A qué tergiversar el sentido de la censura, que sólo debía ir contra los procedimientos y no contra los hombres? Aquellos procedimientos, que emanaron de las alturas del Poder por múltiples y discutibles causas, que ni el lugar ni la ocasión son propias, para ser tratadas, y que, cual un morbo corroía los cimientos de la vida ciudadana y hacia flaquear sus más firmes y viriles puntales.

¿Pero hombres fracasados?, ¡eso nunca! Hombres fracasados los que se han creído por unos años los genuinos representantes de una nueva generación, y que en realidad sólo han sido la caricatura de una era trasnochada y trashumante. Y no la legítima representación de una nueva España que por desgracia, aun no ha llegado.

Hace también el colega una afirmación en su artículo, que convendría aclarar. Dice que aun está por revisar lo que hicieron los políticos que provocaron el golpe de Estado. Esta afirmación hecha cuando hemos presenciado las investigaciones, los procesamientos, las persecuciones y otros tantos medios a los que ha apelado la Dictadura para fiscalizar aquella actuación, no deja de ser una afirmación que ha hecho la Dictadura en su labor «moralizadora»? ¿Cabe más fiscalización? ¿Por ventura ignora el colega, que no bien hubieron de incautarse del Estado los que han estado mandando durante los últimos seis años y medio, diéronse a realizar una labor tan minuciosa y metódica que muchas cárceles se abrieron para albergar en ellas a los acusados, y muchos procesos se formaron y no pocos destierros hubieron de imponerse en virtud de «aquello»? Todo eso debe ignorar el colega cuando hace afirmación de tal especie.

Por lo demás, repetimos que para condenar a los hombres de ayer, fuerosamente teníamos que inventar otro medio de condenación para los que se ereyeron hombres de hoy. Y que nunca, nunca ha habido en España problema de hombres; si acaso, de procedimientos, de regímenes...

## De Hacienda | Las fiestas del Carnaval

Pleitos iniciados

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo de esta ha iniciado el pleito número 7 del año actual de la compañía de electricidad «Fuerzas Motrices» del Valle Lecrín, contra acuerdo del Tribunal Económico administrativo provincial que desestimó su reclamación contra su inclusión en el Repartimiento general de utilidades, formado por el Ayuntamiento de Turullas en el año actual.

El mismo Tribunal, ha incoado el pleito número 8 de igual año, iniciado por don Miguel Montoya Guillén, contra acuerdo del pleno del Ayuntamiento de Mojácar, que le suspendió de empleo y sueldo por un plazo de dos meses del cargo que desempeñaba de portero del mismo.

Solicitando datos

El Tribunal Contencioso provincial ha interesado del Ayuntamiento que se le remita el proyecto de nuevas alineaciones, para las calles de Murcia, Berenguer y Zona, aprobados por el pleno del Ayuntamiento en la sesión del 11 de agosto del año anterior y otros particulares.

El presidente de la Unión Comercial, señor Ruiz Mañas, ha recibido el siguiente telegrama del Presidente del Consejo de Ministros, en contestación a otro telegrama que aquel hubo de dirigir a este, solicitando que las fiestas de Carnaval, se celebrasen como de costumbre, durante los tres días.

Dice así el telegrama: «Recibo telegrama Gobierno ha acordado mantener R. O. Saldada».

Con este mismo motivo, la Asociación de Camareros de nuestra capital ha cursado el siguiente telegrama: «Madrid. Presidente Consejo Ministros. Asociación Unión Beneficita de Socorros Mútuos Camareros es ta capital suplican Vuecencia derogación Real orden 19 febrero 1929 modificando tradicional fiesta carnaval cuya implantación perjudica precaria situación obreros y patronos que esperan y solicitan vuestras resoluciones favorables mostrando régimen buen Gobierno.—Presidente, José Sáez».

## Régimen parlamentario

II

La Democracia integral, sería aquella en que todos y cada uno de los ciudadanos intervinieran constante y directamente en la gobernación del Estado.

Fácil es comprender que esto solo sería posible en una nación microscópica, semejante a la municipalidad de un minúsculo lugar.

Por tanto deberá preferirse aquella forma de gobierno, en que la actuación popular sea un hecho y en la cual los derroteros de la Política sean marcados por el País y no por los gobernantes, y la única institución que garantiza el predominio del Parlamento.

Al achacar defectos al sistema parlamentario, hay que tener presente, que la mayoría de ellos, son consecuencia de las adulteraciones que en él determinan, aquellas instituciones, clases y partidos, cuya vida sería imposible, si las Cámaras fuesen una consecuencia real de la voluntad nacional.

En España, todavía no ha existido un Parlamento cuya elección no fuera un producto de los amaños del Gobierno; al extremo, de que excepción hecha de algunas grandes capitales, en el resto de los distritos electorales, las elecciones eran ficticias o posteriormente a ellas se ejecutaba una verdadera falsificación de sus resultados, que siempre conducía al triunfo del candidato «encasillado».

Así que hasta tanto no existan unas Cámaras que sean el resultado sincero de la voluntad de los electores, es un poco aventurado y bastante injusto afirmar la inconveniencia o fracaso del régimen parlamentario.

gase son su fanal, dentro del cual han de actuar los gobernantes y siempre será un acicate para su buena conducta el saber que sus acciones y aun sus palabras más vanales son inmediatamente conocidas por la Nación entera y siempre será algo sospechoso el que un régimen o un partido consideren preferible la labor misteriosa desarrollada en las covachuelas de los ministerios a la visible y clara hecha ante las Cámaras y fiscalizada por ellas.

De Turismo

## Un viaje de estudios médicos

Participarán en él españoles y extranjeros de toda Europa

El verano último alcanzó un gran éxito el primer viaje de Estudios Médicos organizado para que médicos extranjeros y españoles visitaran las estaciones hidrominerales de España. En vista de ese resultado, la Comisión organizadora de Viajes de Estudios Médicos a las estaciones hidrominerales y climáticas organiza, en colaboración con el Patronato de Turismo, un segundo viaje. Se realizará por Semana Santa, a fin de dar a conocer a los facultativos nacionales y extranjeros las excelencias climáticas, insuperadas en Europa, del Sur de España. Se aprovechará también el viaje para visitar a las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

A los primeros detalles de organización está respondiendo un número considerable de médicos de todos los países de Europa, atraídos por la enorme propaganda que sobre los balnearios españoles realizaron los que tomaron parte en el último viaje en las principales revistas médicas del continente. Particularmente «La Presse Médicale» de París, se expresó en términos elogiosísimos para el clima y el termalismo español, hasta ahora casi desconocidos y una de las más poderosas fuentes de atracción turística de España.

El «Infante Don Jaime» será fletado exclusivamente para esta excursión. A bordo de él se

Cuando realmente se disfruta de la asistencia de la Opinión y cuando realmente se satisfacen las exigencias nacionales, no es necesario evitar la publicidad constante de los actos del Gobierno y recíprocamente cuando un Gobierno huye del contacto con la Opinión; cuando para gobernar tiene que cerrar el Parlamento, amordazar la Prensa, prohibir la libre emisión del pensamiento y vivir en hermetismo profundo y constante; es indiscutible que no tiene de su parte a la masa ciudadana y que su vida es artificial y de antemano condenada a ser efímera y residienciada.

Hay que elegir pues, entre el Despotismo o el Parlamentarismo; pero no venir con argucias y sofismas, con equilibrios y ambigüedades, encaminados a desorientar al público y a preocupar habilmente la resurrección de regímenes fosilizados.

Si no existe una institución con capacidad inhibitoria sobre el Gobierno, este tendrá siempre prácticamente un poder ilimitado, aunque a posteriori sea enjuiciada labor; a más de que para los efectos de la vida nacional, esta intervención posterior a la obra realizada, a parte de que siempre será ficticia, no tendrá más eficacia y invalidez, que la de la cebada apicada al rabo del burro muerto.

Si un gobernante es una resultante verdadera del sentir nacional, siempre tendrá asegurada una considerable mayoría que apoye su obra y la constan fiscalización de la oposición, serán una garantía de la diáfandad de sus procedimientos y la mejor demostración de los del régimen parlamentario me hacen pensar en esas cocineras que no quieren ir a la compra con la señorita, porque les da mucha vergüenza; desconfío de ellos, y afirmo rotundamente que todas sus intenciones paternales, tienen por substratum efectivo, el deseo de gobernar contrariamente a los deseos populares y casi siempre en oposición a los intereses del País.

Alfonso Triviño

celzbrará un Congreso Médico Ambulante. Tocarán los Puertos de Barceloda, Palma, Alicante, Málaga, Almería y Sevilla y regresará a Barcelona, luego de detenerse en Valencia.

Los médicos que deseen tomar parte en esta jira científica y turística a la vez, deben dirigirse al doctor Marianu Mañeru (Ronda del Conde Duque, 4 Madrid).

El día 15 del próximo mes de Mayo, es esperada en nuestra capital una caravana automovilística, compuesta de 75 vehículos.

Dicha caravana procede de Durich.

## Descubrimiento en la Alcazaba

Tratando de plantar moreras en los jardines del segundo recinto y junto a la tradicional ventana de la Odalisca se han descubierto grandes piedras de mármol, restos de un pavimento, una basa y una columna truncada del mismo material.

Interesamos del culto capitán de Ingenieros recoja dichos objetos y la basa tallada que yace en el suelo y forme un pequeño Museo de la Alcazaba, que pregone su antigua y brillante historia, evitando que pudiera saciarse la codicia de los extranjeros con la posesión de sus monumentos.

Leed la

Revista ESTUDIOS

## Afasia

El periodista en estos momentos es un afásico. Yo aún más que afasia padezco una acatfasia. Esto es grave. Hay que someterse a un tratamiento, y como, en realidad, somos unos pequeños afásicos, de seis años y cuatro meses, quizá nos curen más simplemente con aceite de hígado de bacalao. Pero lo cierto es que conforme va llegando a nosotros una mayor libertad para hablar, vamos comprendiendo nuestro mal: el afásico quiere hablar y no sabe. Es cuestión de unos días. Ya en convalecencia es fácil que hablemos más de lo debido.

Es ese silencio de la visita de duelo que acaba por devorar a los visitantes. De tiempo en tiempo, el silencio se rompe por un suspiro. Y ya en el uso de la palabra todos los afásicos periodísticos, se va a producir un fenómeno extraordinario, que los que han disfrutado de nuestra enfermedad van a tener muchos disgustos.

Existen algunas aves que cuando ven al cazador, en vez de echarse a volar escenden la cabeza en el ala. Así creen las ingenuas que no viendo la escopeta, la escopeta tampoco las ve. Con tal técnica no hacen sino ofrecer un blanco magnífico. Cual les ocurrirá a los que han disfrutado del silencio de la prensa. Ellos, con la cabeza oculta en el ala, no se han percatado de que la escopeta estaba apuntando, y que, por tanto, el disparo será seguro. Una puntería de seis años: aunque en algún momento ha temblado el pulso, es mucha puntería. Será difícil el error.

es un problema de método. ¿Qué interlocutor elegimos? ¿Qué tema? ¿Por dónde empezamos? Hay que evitar el guirigay. Que nuestras primeras palabras sean claras y precisas y no dejen lugar a dudas. Y esto es tanto más importante, cuanto que ahora no se trata de derribar, sino de juzgar, y el juicio ha de ser sereno, si queremos que sea eficaz.

Los que han disfrutado a sus anchas del uso de la palabra durante el periodo de la Dictadura, han pecado de inmoderación. Pero ahora van a encontrarse con un funesto inconveniente: el de no estar preparados para el diálogo. Porque el diálogo, noble ejercicio humano, consiste en que hable uno y luego el otro, y así sucesivamente. No hay otro medio para demostrar nuestra razón. Un perro ladrando a la luna durante toda la noche se agota en un esfuerzo ruidoso, pero ineficaz. Seguramente con una sola palabra que pronuncie la luna todos los perros se callarán, seguros de su sinrazón. ¡Diálogo, noble ejercicio de los hombres, con cuánta nostalgia te aguardamos! Nada de privilegios; que hable primero uno y luego otro, y el que tenga razón que se la lleve. Los que durante tanto tiempo hemos permanecido mudos, pedimos el habla; pero no el discurso. Quizá nuestra dialéctica se afino en el silencio. El cartujo no habla, para meditar mejor en las verdades eternas. Yo espero que nuestra larga meditación no habrá sido ociosa.

## Inauguración de una Clínica

El conocido médico especialista don José Alférez Lirola ha llevado a cabo en su Clínica de la calle de Navarro Rodrigo número 22 unas importantes reformas; obras estas que en su conjunto, de cuidadosos detalles, hacen que la mencionada Clínica esté montada con todos los adelantos modernos que la especialidad de vías urinarias y sífilis requieren.

Nosotros, que hemos visitado la nueva instalación del especialista señor Alférez Lirola, sinceramente declaramos, que es acaso, sin que en la expresión haya hipérbolo, la mejor de todas las de su clase en España.

El doctor Alférez, que es un especialista enamorado de su profesión, con frecuencia visita las Clínicas de vías urinarias y sífilis de París—que son las que figuran en el mundo médico en primer lugar—y de ellas ha recogido las orientaciones para las reformas que ha estado llevando en la suya de la calle de Navarro Rodrigo número 22.

Esta Clínica la inaugurará el doctor Alférez el próximo día 20, siendo las horas de consulta de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

Independientemente, el doctor Alférez tiene establecido un Consultorio de su especialidad en la Plaza de Santo Domingo número 9, bajo izquierda a precios económicos, donde lleva a cabo una importante labor médico-social; y este Consultorio continuará como hasta ahora abierto al público de 6 de la tarde a 8 de la noche.

## De Sociedad

Natalicio

Con toda felicidad, ha dado a luz un precioso niño, doña Amalia Martínez Contreras, esposa de nuestro particular amigo don Manuel García Ruiz. La parturienta y el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud. Enviamos a los venturosos

padres, nuestra enhorabuena por tan fausto motivo.

Enlaces

Esta mañana, a las diez, ante la imagen de la Purísima, se ha celebrado en la Catedral el enlace de la bella señorita Maria Plaza Ayuso, hija del magistrado de la Audiencia señor Plaza, con el joven médico don José Soriano Romera.

Fueron apadrinados por la respetable señora doña Maria Ayuso, madre de la contrayente y por el padre del novio nuestro estimado amigo don Francisco Soriano.

Actuaron de testigos, en tan solemne acto, el presidente de la Audiencia don Luis de la Torre; el alcalde de la ciudad don Rafael Monterreal; el inspector jefe de los servicios municipales Sanitarios, don Juan Antonio Martínez Limones; el doctor don Francisco Soriano; el notario don Francisco Areal y el magistrado don José Enrique Salamanca.

En el tren correo de las once salieron los recién casados con dirección a Granada, Barcelona y otras capitales.

Desde estas columnas enviamos a la feliz pareja nuestra mas cordial enhorabuena.

También se han unido esta mañana con los indisolubles lazos del matrimonio, la simpática y bella señorita Aurora Campoy Ibáñez hija de nuestro estimado amigo don Juan Campoy Rapalo, «culto abogado, y el joven ayudante de Obras Públicas don José J. Andolz.

Actuaron de padrinos, doña Adoración Andolz de Pérez Pueyo, y don Juan Campoy Rapalo, siendo testigos por parte de la novia, los doctores don Alfonso Triviño, don Gonzalo Ferri y don Antonio Campoy, y por parte del novio, don Román Marchori jefe de Prácticos del Puerto, don Rafael Andolz comandante de Infantería, y don Miguel Pérez Pueyo, prestigioso comerciante de Zaragoza.

Los recién casados han marchado esta mañana a las once a Granada donde permanecerán varios días, visitando después algunas capitales extranjeras. Deseamos una eterna luna de miel al nuevo matrimonio.

Para ellas  
**Las blusas**

Una blusa con falda se acomodan muy bien si ambas prendas son de tejido rico, aunque distinto uno de otro. En este caso el corte de la blusa será a la manera de un casaquín Luis XV o de casaca corta bien ajustada y abierta sobre chaleco. La tela empleada para blusas de cualquiera de los dos modelos que decimos es el «lamé» muy claro o el satén blanco discretamente bordado con otras. En cuanto a la falda para formar vestido con las blusas será negra, muy amplia, de rapé satén con múltiples «godetas» o compuesta de cinco o seis volantes de tul y cuyo vuelo se distribuye y fija con gruesos pliegues aplastados. Esta última combinación, la de los volantes, va muy bien para trajes de baile. Olvidamos el decir que la blusa para con estas faldas pueden tener o no tener mangas: de ambos modos se llevan.

También pueden usarse blusas con faldas de crepé satén negro, para trajes de tarde o de comidas de confianza. Pero para estos casos las blusas son de crepé satén georgette, romain de China y también blancas y que se anudan por delante o al lado. Las mangas largas ceñidas al antebrazo y adornadas con unos lacitos de mariposa que se mueven graciosamente a compás de los movimientos. Otras blusas igualmente aplicables para estos trajes sin ceremonia son unas que tienen la forma de chaleco de hombre; se ajustan a la cintura con cinturón y se realzan con bolsillos: la parte baja del chaleco se prolonga con faldoncitos de casaca cortados con vuelo. Pueden tener otros cortes estas blusas, pero siempre con ajuste a la cintura.

No terminaremos este capítulo de blusas sin recordar que las del tipo llamado «camisero» se aplican a las faldas «sastre» o a las de lana: estas blusas entran por bajo de la cintura de la falda. Generalmente el manteau nos. Y aun en éstos hay pocas diferencias, pues siempre oscilan entre los pliegues lencería, los calados o las chorreras. En cuanto al color, las blusas para trajes de seúre pueden ser de tono igual al de la falda o de color más o menos claro y siempre suave, es decir, que no sea chillón ni llamativo.

**El maíz en el secano**

Para cultivar el maíz en el secano, el terreno debe elegirse fresco, de fondo, suelto y fértil o bien abonado.

En los climas donde no se teme a las heladas se deberá sembrar lo más pronto posible.

La siembra, en el cultivo del maíz de secano, debe hacerse distanciando las plantas bastante. El espaciamiento más conveniente varía con las condiciones locales, y solo se puede fijar como consecuencias de estudios y experiencias. Como regla general se distanciarán tanto más cuanto el terreno sea más pobre y cuanto más sean de temer en él las sequías.

La siembra se efectuará a golpe, depositando tres o cuatro semillas cada vez y eligiendo después de nacidas las más vigorosas.

El terreno se tendrá siempre limpio de malas hierbas, dando frecuentes labores superficiales, que a su vez permitirán conservar mejor la humedad.

Siendo el maíz una planta que consume mucho nitrógeno, aun cuando la nitrificación natural del terreno sea muy intensa, abonar, después de algún aguacero, con unos 100 kilogramos de nitrato de sosa por hectárea.

Una vez dadas las primeras labores de bina, se deberán aporcar ligeramente las matas de maíz. Si el objetivo del cultivo que nos ocupa es aprovechar el grano, no se arrancarán las hojas de la planta. La flor macho o plumero si se podrá cortar después, claro está, que se haya verificado la fecundación.

La recolección no se realizará hasta que los granos estén lo suficientemente secos para que no quede señal en ellos al intentar clavarles un uña. Arrancadas las mazorcas, se las despoja de las hojas que las envuelven o se retiran hacia atrás dejando al descubierto las mazorcas hasta conseguir que queden completamente secas.

Santos de mañana sábado S. Faustino y S. Decoroso. El jubileo circular en la Sagrada Familia.

Se manifiesta a las 8, la Misa Mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media. El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

**Espectáculos**

Teatro Cervantes

A las 9'30: A noche debutó con franco éxito el conocido artista Edmond de Bries, que una vez más hizo una exhibición de toilettes lujosísimas y magníficas.

También debutó el artista Ste la que agradó bastante, siendo su limpio trabajo de ilusionismo y escamoteo calurosamente aplaudido.

Esta noche: Estreno de un bonito programa de cine.

Exito de STELA y EDMOND DE BRIES.

Salón Hesperia

A las 9'30. La película, «Revista Paramount núm. 23» La película cómica en dos partes.

«Marido y Mujer» Colosal estreno de la superproducción en 7 partes

EL ESTUDIANTE NOVATO por Harold Lloyd.

**Viajeros**

Ha llegado, procedente de Córdoba, don Juan José Alvarez Hita.

Para Málaga ha marcha don Juan Torres Valjejo.

Ha salido para Buenos Aires José Moran Espejo.

De Terque ha venido el propietario, don Emilio Paniagua Sarras.

De Arboleas legó el secretario del Ayuntamiento de aquella localidad, don Regino Perez Censa.

Ha llegado d Granada, don Antonio Rojas Losa.

De Motril han venido don Máximo Finé y señora.

**Horario de entrada y salida de los autos correos**

Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7'45.

Estación H. Ovea para Almería a las 1.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Torre para Estación H. Ovea, a las 8'30.

Estación H. Ovea para Torre, a las 10'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 7'30.

**Sección Marítima**

Movimiento de buques

El «Axpe-Mendi»

Esta mañana ha fondeado en el puerto, el vapor español «Axpe-Mendi».

Viene de Cartagena conduciendo carga general y tres pasajeros.

Zarpará esta noche con rumbo a Málaga.

**Registro Civil**

Durante las últimas veinticuatro horas, se ha registrado el siguiente movimiento de población.

**Distrito de la Audiencia**

Nacimientos:

Encarnación Rodríguez Gil.

Defunciones:

Ninguno.

**Distrito de San Sebastián**

Nacimientos:

Manuel García Martínez,

Francisca Hernández Martínez,

y Francisco Rodríguez Quesada

Defunciones:

Ninguna.

**Banco Español de Crédito**

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

**Sucursal de ALMERIA**

DIRECCION (Telegráfica)

(Telefónica) BANESEO

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

**Consignaciones a vencimiento fijo**

A un mes . . . . . 3 por 100

A tres meses . . . . . 3,12 »

A seis meses . . . . . 4 »

A un año . . . . . 4,12 »

**CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100**

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este número ha sido visado por la censura

**El Mediterráneo**  
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

**Precios de suscripción:**

En Almería . . . . . 2 pesetas mes  
En la Provincia . . . . . 6 id. trimestre  
Resto de España . . . . . 7'50 id.  
20 id. semestre

**Tarifa de anuncios**

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

**Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios**

En . . . . .	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera . . . . .	750'00			
Media plana . . . . .	500'00			
A 5 columnas . . . . .	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 . . . . .	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 . . . . .	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 . . . . .	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 . . . . .	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

**El Morbo**

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

En casa da Angelita podemos hablar a nuestras anchas, reirno a nuestras anchas, bromear a nuestras anchas y decirnos todo lo que nos amamos a nuestras anchas.

Angelita me dijo la primer tarde que fuimos allí: —Comprendo que no podais hablar en casa de tu tío. ¡Está insoportable! No sé cómo tenéis paciencia para sobrellevarlo. Compadezco a tu tía y te compadezco a ti.

—El pobre, con la enfermedad...—murmuré.

—El amor puede vivir hasta la vera del dolor, sin quebranto ni contrariedad—terció mi novio—. Pero lo que no puede es sustituir mansamente junto a la malquerencia, la iracundia y la imper finencia reiterada. Celebro que a Elena se le haya ocurrido que nos veamos aquí, porque varias veces he estado a punto de saltar...

—Pues aquí no tendreis ningún tío fastidioso que os encore. —No sabes cuánto te agradezco que des hospitalidad a nuestros amores—le manifesté.

—¡Calla, chica! Eso no tiene importancia... Al contrario, no sabes lo que me aburro sola en casa... Papá, con sus lecciones, muchas tardes tiene que salir.

Así es, en efecto. Un día sí y otro no, don Hipólito tiene lecciones de música por la tarde, y el día en que le toca marcha a casa de sus discípulos a cumplir su obligación docente. Las tardes que liene libre las suele pasar en su casa y lee, mientras Angelita

hace punto o toca el piano, pues es consumada pianista, y Miguelito y yo hablamos.

—Por ello me tendreis que dispensar si alguna que otra vez interrumpo vuestro idilio y meto baza en vuestra conversación—continuó la simpática joven—, pero cuando llevo mucho rato sola, rabio por hablar.

Pero no todo era desinterés al dar albergue a nuestros amores, como verá quien siguiese leyendo.

—Si no os importuna—me dijo ayer mi vecina—, le diré a un muchacho, amigo mio, que venga algunas tardes y haremos música.

—¿Por qué nos había de importunar? Con mucho gusto. Eres sobrado mirada pidiéndonos permiso para recibir en tu casa a quien quieras.

—¡El álcab de la cortesial—bromeó Miguelito.

Esta tarde nos ha presentado al joven en cuestión. Se llama Antonio Ozores, el primer premio de violín del Conservatorio y fue alumno de don Hipólito. Por lo que he colegido es un chico modoso y tímido, a quien gusta Angelita. Y también, a juzgar por las apariencias, no desagrada a mi amiga. ¿No va ya apuntando una puntilla la rejla del interés?

Ozores, que es sonrosado y sin pelo de barba, ha tocado el violín, acompañado al piano por Angelita, y lo hace con maestría.

Así ha transcurrido placenteramente la tarde.

El que, naturalmente, es á indignado conmigo, porque he tomado la morada de Angelita como lugar de mis entrevistas con Miguel, es mi tío. Tan ofendido que ni me dirige la palabra. Cuando le doy los buenos días, contesta con un sordo gruñido. Y esto es todo. Lo prefiero a tener que oírle hablar de amores. Y eso que me mira a iracundamente, tan torvamente, que creo que, a poder, me pu vezaría con la mirada.

19 de abril.

La otra mañana me levanté tarde, casi a la hora de yantar, como de costumbre desde que no tengo que ir a la oficina, y me

encontré con la novedad de que en la mesa del comedor sólo había puesto un cubierto: el mio.

—¿Qué es eso? ¿Y tú? ¿Y Elena? ¿Y los chicos?—preganté a mi mujer.

—Hemos comido ya. A los niños se les hace tarde, y como tu comida es diferente, ¿para qué esperarte?

Ya no se contentan con tenerme señalado todo el servicio de mesa... No bastan tales precauciones, por lo visto, y para aminorar el riesgo de contagio me hacen comer solo, con el pretexto de que no como lo que los demás, de que mi comida es especial. Cierito que mi mujer procura añadir a la sencilla y frugal minuta cotidiana algún plato nutritivo y substancioso para mí, por estar enfermo e inapetente, mas no veo la necesidad de que me lo tenga que comer aparte, aislado como un lazarrino. ¡Si supiesen el daño que me hacen con este trato deprimente, con este aislamiento al productor de misantropía! ¡No sé cómo no tengo ya síntomas ictericos!

Al mismo orden de hechos pertenece otro, ocurrido después, ayer tarde, sin transcendencia, pero mortificante y revelador de hasta dónde llegan en su exageración aprensiva mis allegados. Comía yo y mi mujer me hacía compañía, con nuestro hijo mediano sentado sobre su regazo. Es de advertir que Rosita, había hecho cuanto pudo por alejar al niño del comedor, sin conseguirlo, pues estaba emperrado en permanecer allí.

A duras penas, tengo un desgano horrible, iba pasando, en minúsculos bocados, una lonja de pavo trufado que Rosita había traído para mí.

Al pequeño se le saltaban los ojos contemplando los trozos de fiambre. Lo noté y pinchando uno con el tenedor, se lo ofrecí. El niño se quedó indeciso, sin atreverse a alargar la mano para cogerlo. Se veía que habían entablado ruda lucha en su interior el ansia de comerlo de niño glotón y la prohibición de tomar nada mio que su madre les debe tener hecha. Al cabo consultó con la mirada a su engendradora, implorando el levantamiento de la prohibición.

(Continuará)

# DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

**Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.**

**Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.**

**Modelación para oficinas, públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.**

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería**

## Horario de trenes en Almería

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR** (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

**MIXTO REGULAR**, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. **MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR**, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**MIXTO REGULAR**, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL** (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

## La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

**JUAN CAPEL ALVAREZ**  
Huerta de los Cámaras

## La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos

Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo  
Precios de Fábrica

## Necesitamos

Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento.

Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.

Dirigirse: «**ANCRUZ**»  
**Alameda Rocalde,**  
**BILBAO**

**TODO producto que se anuncie en**

«**EL MEDITERRANEO**» tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

**EL MEDITERRANEO**  
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:  
**2 Ptas. al mes**  
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } **MURCIA, 2**  
TELÉFONO NÚM. 38

## «Puerta Real»

**BAR RESTAURANT ECONOMICO**  
Cerveza Hel. - Moritz y Damm  
Especialidad en anis de marca y

Coñac  
Comedor independientes.  
Pro. tud en el servicio  
Servicio a domicilio  
Calle Marín 10 y 12  
TELÉFONO, 317

## “COVADONGA”

**SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS**  
Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia  
**DON MANUEL GARCIA ZAMORA**  
Federico Castro, núm. 12

## CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfáreros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES

para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.

PRACTICAS

de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.

GENERALES

para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.

Clases nocturnas de 8 a 10

## INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

## A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

**CARAVACA:** 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

**CANJAYAR** 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjayar (Almería).

**HERNIADOS:** Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

## Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles  
Construcción de tubería soldada en hierro y aluminio

## Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid  
VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

## LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores  
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

## Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

## AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de com- ón probacide transporte.

## Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.

LLAME al teléfono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.

LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

## La agrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE **JOSÉ FORNIELES NAVARRO**  
Granada, 111 Almería

## Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50  
1 id. pastillas café con leche 3'5  
1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas botas, cajetas y estuches

**José Añeroz Lirola**  
MÉDICO ESPECIALISTA  
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
NAVARRO RODRIGO, 22

## PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)  
Dos días en plana. Un día en plana.  
Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Cartón: 4 ptas. con secante, 6.  
Tela: 3,50 ptas. con secante, 5. Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA  
«Bally-Ballière» (25 x 15 cms.)  
Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA  
«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)  
Encuadernada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Ballière» (15 x 10 cms.)  
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas.  
Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»

EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Mólar de Bellos, El, Madrid.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

celebren juntas eclesiásticas o capitulares; a fin de resolver en ellas cuanto se propusiere y fuere acordado, cuidará de que se guarde el debido silencio, honestidad y modestia.

Será asimismo del cargo y pertinencia del Dean el dar licencia y facultad a todos aquellos que por alguna causa no pueden asistir al Coro, o les es conveniente salir de él; cuya causa están obligados a manifestarle y no ejecutándolo de ningún modo se les concederá.

Al Arcediano de la Iglesia le pertenecerá examinar a todos los que se hayan de ordenar siendo de su cargo el presentarlos al Señor Obispo; también deberá hacer el oficio de Diacono todas las veces que el Prelado celebre sacrificio solemnemente; y el visitar la Diócesis todas las veces que por él se le ordene; y últimamente el ejercer las demás cosas que de derecho común corresponden a su Dignidad.

Será del cargo de la Dignidad de Maestrescuela el corregir, pensar, acentuar y registrar los Libros que se hayan de leer en los Divinos Oficios, así en el Coro como en el Altar, como en otra cualquier parte que sea necesario; el cuidar o procurar que aquellos que hayan de cantar la Epístola y Evangelio les lean en su presencia, vean y pronuncien antes que se celebre el Oficio Divino a fin de que cuando les hayan de leer públicamente lo ejecuten con claridad a fin de que cuando les hayan de leer públicamente lo ejecuten con claridad, entonando con distinción de causas sin defecto ni perturbación alguna.

Del Chantre y de su cargo será el poner en orden corregir y enmendar todas aquellas cosas pertenecientes al Canto en el Coro, o en cualquier parte que

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## Ecos locales

Dimisión de Directiva

Ayer tarde, la Sociedad Casino de Almería celebró Junta General para tratar de la reforma de su Reglamento.

Fueron reformados varios artículos. Además la Directiva presentó la dimisión de sus cargos.

Anuncio luminoso

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Francisco Andújar Cruz solicitando permiso para instalar un anuncio luminoso, en la fachada de su establecimiento sito en la calle Marcos número 8,

Pidiendo línea

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, doña Margarita Salvador Ortiz, solicitando que se le dé licencia para efectuar obras en la casa de su propiedad, sita en la calle de Bustamante número 3 y que a su vez se le indemnicen los que resulte a beneficio del Ayuntamiento, con motivo de la declinación que realice el Arquitecto.

Traslado de un transformador

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don José Molero Levenfeld, en nombre de varios vecinos de la calle de Conde de Oñalia, para que el transformador que existe en dicha calle se traslade y se instale en uno de los maticos existente en el evacuatorio, frente a Correos.

Precios de Artículos

El jefe de la Junta de Plaza y Guarnición de Cartagena, ha solicitado del Ayuntamiento, que le remita precio de tres comerciantes distintos, de los artículos más indispensables de consumo público.

Precios de artículos

El jefe de la Junta de Plaza y Guarnición de Cartagena, ha solicitado del Ayuntamiento, que le remita precio de tres comerciantes distintos, de los artículos más indispensables de consumo público.

Licencia

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Juan Ramírez de Ibarra, para hacer obras en la casa número 14 de la calle de la Palma.

Escrito de renuncia

Ha presentado al Ayuntamiento don Baltasar Asensio Parra en el que renuncia a indemnización que solicitaba en su escrito anterior siempre que vuelva de su acuerdo la Comisión municipal Permanente que lo adoptó con fecha 30 de Enero último, desestimando su petición de que se le rescindiera el contrato, como Gestor de la cobranza de la recaudación sobre derechos y tasas de la Alhondiga de frutas granos y otros.

Deslinde de Zona marítima

El Ingeniero—Jefe de la Junta de Obras del puerto, en cumplimiento de las ordenes de la Dirección general de Obras públicas, anuncia que se va a verificar el deslinde de la Zona marítima del puerto de Adra.

La Zona que ha de ser objeto de deslinde está comprendida, desde la Frabrica del Castillo, por Poniente, hasta el Ingenio de S. Nicolás por la parte de Levante.

Los interesados, que se consideren con derecho a entablar reclamaciones, podrán hacerlo durante el plazo de treinta días a partir de la publicación del presente edicto en el periódico oficial en la Secretaría del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Se ofrece

Señora inteligente para cuidar enfermo. Razón: Paseo Versailles, 21

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos.

Telegramas:

Carreño, Emilio Ibáñez, Schauden y Turatin.

Telefonemas:

Ricardo Martínez, Canga, Thomas, y Lorenzo Esprade.

## Viajero distinguido

Ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Granada el ex-Khedive de Egipto, Abbá Hilmi, acompañado de su ayudante, el coronel Watson Pacha.

Procede de Túnez, habiendo visitado también Sevilla y Gibraltar; desde la primera ciudad se trasladó a Córdoba, Málaga y Granada.

De Almería, marchará a Cartagena, Palma de Mallorca, Perpignan y otros puntos, a bordo de su yate, precioso buque que desplaza 1000 toneladas, contando su tripulación de 40 hombres.

Hoy, el ex Khedive de Egipto, ha visitado los más pintorescos sitios de nuestra ciudad, habiendo estado también en Gádor, visitando las hermosas plantaciones de naranjos que en aquel pueblo posee el marqués de Torrealtá.

Deseamos al distinguido viajero un feliz viaje.

## De la Provincia

Intento de violación

En el pueblo de Albánchez, han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad judicial los individuos José Antonio Lara Venteo, Francisco Cortés Molina y Pantaleón Campos Pérez, los cuales estaban aguardando el regreso de la sirvienta Isabel Alonso Avalos, que había ido a lavar ropa.

A las intimaciones que le hicieron los individuos y especialmente el último de los mencionados, que le impidió el palabras deshonestas, la sirvienta se dio a la fuga y no lograron sus propósitos los desaprensivos individuos por la intervención de unos labradores que se hallaban por aquellas proximidades.

## «El Explorador Almeriense»

Así se titula una bien escrita y editada revista, órgano de la tropa de Almería y cuyo primer número, nos ha sido amablemente remitido.

Esta publicación, tiene como lema la defensa y propaganda del escultismo en todos sus aspectos. La labor, no puede ser más altruista y educativa a la vez, pues propugna la educación cívica y el desarrollo físico de los menores.

«El Explorador Almeriense», contiene numerosos y preciosos trabajos y su edición está realizada con cuidadoso esmero.

Reciba el órgano de la tropa de los Exploradores en Almería, nuestra más sincera felicitación, muy especialmente su Redactor-jefe, don José Galvez que por ser el Administrador de EL MEDITERRANEO nos priva de dedicarle toda clase de elogios.

## Audiencia y Juzgados

Señalamientos para mañana

Sala primera.—Causa nú. 76 del año 1929 del juzgado de la Audiencia, contra José Sánchez Martínez por delito de estafa. Abogado, señor Rosell procurador señor Zárate.

Sala segunda.—Causa nú. 35 del año 1929 del juzgado de Cuevas, contra Diego Navarro por el delito de hurto; Abogado señor C. Cánovas; procurador señor Rosales.

## En el Ayuntamiento

La Permanente

Ayer tarde se reunió la Comisión Permanente bajo la presidencia del señor Monterreal, para celebrar sesión ordinaria.

## Madrid, Provincias y Extranjero

### Provincias

Un muerto que resuelto

Pamplona.—Ayer, unos vecinos se disponían a trasladar al cementerio el cadáver del anciano Miguel Corcino, cuando observaron que el cuerpo de este aún conservaba el calor. Aplazado por unos momentos el sepelio, vióse que el que parecía cadáver se movía, terminando, por levantarse del ataúd.

El suceso está siendo muy comentado.

Muerta por imprudencia

Badajoz.—Una mujer llamada Manuela Alvarez hallábase en la puerta de su casa junto con dos hijos suyos de corta edad.

El marido, llevó a la vivienda, dejando apoyada en la pared una escopeta que llevaba. De pronto uno de los niños dió un golpe al gatillo del arma disparándose esta y alcanzando el disparo a la mujer que quedó muerta en el acto.

Hallazgo de otro cadáver acuático

Miranda de Ebro.—Diríase que se ha puesto de moda el hallazgo de cadáveres ahogados en agua dulce. A los aparecidos en el Tajo, hay que añadir otro aparecido ayer en el canal de la Hidroeléctrica de Puenteblanca, que no ha sido aun identificado.

Trataronse todo los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se dá lectura al dictamen en el recurso de reposición de don Baltasar Asensio Parra.

En el dictamen se declara que procede la rescisión del contrato para la cobranza del arbitrio y derechos sobre Alhóndiga y Mercado y que no ha lugar a la indemnización de perjuicios.

Se aprueba de conformidad y se acuerda que el señor Asensio continúe actuando hasta la celebración del nuevo concurso.

Terminado este, el señor Fernandez Orts, solicitó que se le concedieran dos pagas de tocas a la familia del médico de la Beneficencia municipal don Miguel Fernández Idáñez.

Se acordó así.

Seguidamente se levantó la sesión.

### De la Comisaría

Por escándalo

El Guardia municipal nú. 30 ha presentado en la Comisaría a Guillermo Magaña Giménez a requerimiento de Josefa Sanchez Peña, por infamarla a que haga vida marital con él, y promoverle escándalo.

Denunciados

Los Guardias de Seguridad nú. 20 y 28 han denunciado a Antonio Guerrero Román y otros por promover escándalo a la salida del Salón Hesperia.

Los que riñen

En la barriada de La Cañada, se encontraban haciendo libaciones en una taberna los vecinos de la misma Francisco Berenguer Andújar y Manuel Felices Morales, los cuales estaban molestando a los demás concurrentes a dicho establecimiento.

El dueño de la Taberna para que se retiraran a sus domicilios y ante la negativa de aquellos el otro grupo allí existente formado por Francisco Moreno Andújar y sus hijos José y Francisco Moreno González dieron varios golpes a los beodos, causandoles lesiones leves de las que fueron asistidos por el médico titular.

Apartado nú. 62

### Los estudiantes de Barcelona, piden la disolución de la U. P.

Barcelona.—Una numerosa comisión de estudiantes, han visitado al señor Milans del Boch con motivo del incidente que tuvo lugar días pasados.

Los estudiantes, hicieron patente al Gobernador, la petición siguiente para que fuera tramitada al general Berenguer.

Dimisión rápida de todas las autoridades superiores de Barcelona.

Disolución inmediata de la U. P.

Libertad para celebrar cuantos actos tengan por conveniente.

Llegada de Sbert

Palma de Mayorca.—De Barcelona ha regresado el calumniado, injuriado y encarnizadamente perseguido por la Dictadura, don Antonio María Sbert.

Se le hizo objeto de un apoteósico recibimiento en el que tomó parte todo el elemento intelectual de Palma.

Captura de unos fugitivos

Gerona.—La guardia civil ha detenido a los reclusos que se fugaron de la cárcel de Figueras.

Llámanse los detenidos, Pedro Oro, Anastasio San Martín, Joaquín Font, Joaquín Blasco, David Piedrahita y Bernardo Ramos.

Sufrían condenas de ocho a diez años.

Nafragio de una embarcación pesquera

Barcelona.—En Ribas el temporal sorprendió a una embarcación pesquera, haciéndola zozobrar y pereciendo uno de los tripulantes.

En Caraguell y otros sitios, el temporal ha hundido varios vaporcitos pesqueros, ignorándose el paradero de los marineros a quienes se cree ahogados.

## Extranjero

Para combatir el cáncer

San Francisco de California.—Dos médicos de aquí han manifestado que han descubierto un suero anticanceroso.

Dicen que se han pasado mu-

chos años estudiando esta cuestión habiendo realizado gran cantidad de experimentos con el suero por ellos descubiertos.

Dicho suero, se obtiene de la capa exterior de las grandes adrenales de las ovejas, y dicen sus descubridores que el suero así obtenido suministrado en inyección al enfermo, mata los gérmenes de los tejidos cancerosos.

Fuego a bordo de un trasatlántico

Nueva York.—En el trasatlántico alemán «München» se produjo un violento incendio, que ocasionó el hundimiento del buque en el río Hudson inmediatamente después de su llegada a este puerto, procedente de Bremen.

Apenas habían desembarcado los pasajeros cuando se inició el incendio en las bodegas del buque, seguido, al poco rato de cuatro terribles explosiones, que hicieron saltar en astillas el piso de cubierta y soltaron las planchas del casco de la embarcación.

La fuerza de la explosión arrjó al mar a tres bomberos de las brigadas que realizaban los trabajos de extinción, los cuales no han sido encontrados.

Siete personas, entre ellas el capitán del trasatlántico, han resultado heridas.

El barco hundido mantiene la parte superior sobre las aguas.

Las pérdidas se calculan en más de medio millón de libras esterlinas, sin incluir el valor del cargamento.

La circulación por la calle de Granada

Con motivo de los grandes perjuicios que se han ocasionado a los comerciantes e industriales, prohibiendo la salida de vehículos por dicha calle, se realizó UNOS OCHENTA MIL PAZES de alpargatas de goma en la alpargatería de BRAVO a precios casi regalados. Calle de Granada, nú. 81.

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía. Perea, nú. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

## Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 11 de Febrero de 1930 a las 7 horas.

Cerca del Canal de la Mancha se halla un centro de perturbación atmosférica, que carece de importancia hasta ahora. La borrasca del Atlántico esta hoy todavía en los meridianos 30 y 45; la que residía entre el Continente Americano se corre hacia el Atlántico, y entre cada dos de estas existe un área de buen tiempo. En Europa central con abundantes las nieblas, con viento flojo. En España el tiempo es bueno, el cielo está claro y se observan algunas nieblas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 17°. en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 9° bajo cero en Avila y Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 19 y la mínima de hoy ha sido de 12.

En Madrid la máxima de ayer fué de 6°5 y la mínima de hoy ha sido de 2°2 bajo cero.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos flojos y moderados del Sur y algunas lluvias. Resto de España. vientos flojos de nirección variable y cielo Frio.

Modrizas

Tomad;

«El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Parahana)

TELEFONO 504

## De última hora

Caorla regia

Esta mañana marcharon a Rio Frio, para asistir a la cacería que el Rey celebra en honor del Cuerpo diplomático, el Monarca y los Embajadores acreditados en Madrid, acompañados de sus respectivos séquitos.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El general Marzo, recibió esta mañana en su despacho oficial, a los periodistas.

Manifestó a estos el ministro de la Gobernación, que el Gobierno había vis o con agrado y satisfacción la entusiasta acogida que la ciudad de Salamanca había tenido para el maestro Unamuno.

Salamanca, como todas las capitales que han albergado en estos momentos al insigne catedrático, ha dado pruebas de sensibilidad y cordura, manifestándose simpaticizantes de uno de los primeros talentos de España, pero guardando el orden y mesura de todo pueblo.

El general Marzo terminó su breve charla, anunciando a los reporteros que el orden en toda España era completo.

Otra vez los estudiantes

El ministro de la Gobernación, manifestó más tarde a los periodistas, que había recibido la visi-

ta de una comisión de estudiantes madrileños que fueron a protestar de los sucesos y de las agresiones de que fueron objeto los estudiantes catalanes a la salida del teatro Novedades, en donde se celebró una función de homenaje en honor de la Tuna Compostelana.

El general Marzo, prometió a los estudiantes intervenir en este asunto.

Del extraño suceso en el Hospicio de Granada

Por la Diputación de Granada se ha comenzado a instruir expediente para depurar las responsabilidades a que dieran lugar los sucesos que se ha desarrollado en el Hospicio de Granada.

Como se sabe, varios de los asilados fueron atacados de tifo, y para combatir esta enfermedad se aplicó un medicamento que les produjo una intoxicación falleciendo varios niños.

Consejo de ministros

Esta noche se celebrará Consejo de ministros, en el que se ultimará la combinación de Gobernadores para todas las provincias de España.

Se desmiente una noticia

El ministro de la Gobernación en una nota, que ha facilitado, desmiente los sucesos desarrollados en Sagunto, cuya versión pu-

blica con caracteres alarmantes el diario «Paris Midi».

El general Marzo manifestó, que únicamente existía una huelga de obreros metalúrgicos, que por cierto está en vías de arreglo.

Berenguer sigue su consulta con los jefes políticos

El jefe del Gobierno general Berenguer ha manifestado que de acuerdo con la norma que se ha impuesto de consultar a los jefes políticos, hoy conversó con el expresidente del Consejo, Marqués de Alhucemas, de la cuestión política actual.

El general Berenguer negóse a hacer manifestaciones acerca de estas entrevistas.

Este número ha sido visado por la censura

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

TELÉFONO NÚM. 38